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Κοινοβουλευτική Οµάδα ΠΑΣΟΚ - Ευρωκοινοβούλιο 
Νίκος Παπανδρέου 

Ευρωβουλευτής 

Βρυξέλλες, 16.4.2026


ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ν. Παπανδρέου: Η επιτυχία του ψηφιακού ευρώ θα κριθεί από τον πολίτη 
και τον έµπορο.


Τις απαραίτητες προϋποθέσεις για τη δηµιουργία του ψηφιακού ευρώ ώστε αυτό να καταστεί 
εργαλείο ασφάλειας και οικονοµικής ανάπτυξης, αποσαφήνισε ο Νίκος Παπανδρέου, 
εισηγητής των Σοσιαλιστών και Δηµοκρατών (S&D) για το συγκεκριµένο θέµα.


Ο Έλληνας ευρωβουλευτής σε δήλωση του τονίζει πως «Σε µια εποχή όπου µεγάλο µέρος 
των πληρωµών είναι πια ψηφιακό, οι ευρωπαίοι πολίτες χάνουν δεκάδες δισεκατοµµύρια 
ευρώ σε αχρείαστες χρεώσεις πληρωµών σε ετήσια βάση. Τα περισσότερα χρήµατα και 
στοιχεία των πληρωµών αυτών κατευθύνονται εκτός Ευρώπης και αυτό πρέπει να σταµατήσει. 
Υπάρχουµε µέρη που δεν µπορείς να αγοράσεις απαραίτητα καθηµερινά αγαθά χωρίς να 
πληρώσεις αυτό τον ιδιότυπο φόρο.


Η Ευρώπη είναι µονίµως ευάλωτη στην απειλή διακοπής καθηµερινών συναλλαγών από 
εξωτερικούς παράγοντες, µε σοβαρές συνέπειες για τη ζωή του πολίτη και την οικονοµική µας 
δραστηριότητα.


Η απάντηση σε αυτά τα θέµατα είναι το ψηφιακό ευρώ, δηλαδή η ψηφιακή µορφή του 
νοµίσµατος µε τους ίδιους όρους µε το χαρτονόµισµα. Είναι ιδιοκτησία του πολίτη, είναι 
ασφαλές και απέχει ιδιωτικότητα. Το ψηφιακό ευρώ συνιστά υποδοµή κορυφαίας 
γεωπολιτικής σηµασίας και το µεγαλύτερο σχέδιο ευρείας χρηµατοοικονοµικής υποδοµής 
από τη σύλληψη της Ευρωζώνης και ύστερα.


Όµως για να επιτύχει πρέπει να λάβει υπόψη και τους µικροεµπόρους, οι οποίοι είναι αυτό 
που καταβάλλουν τις προµήθειες. Για να επιτύχει το σχέδιο του ψηφιακού ευρώ, πρέπει να 
είναι σηµαντικά φτηνότερο για τους εµπόρους από την πρώτη κιόλας µέρα κυκλοφορίας του.»


Ο ίδιος αναφέρει ότι το ψηφιακό ευρώ θα πρέπει να: 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• Αποτελεί µια πραγµατική εναλλακτική λύση έναντι των τελών που χρεώνουν τα 
υφιστάµενα ιδιωτικά συστήµατα πληρωµών.


• Καταστήσει τις αµοιβές εµπόρου προβλέψιµες, προσιτές, διαφανείς και δίκαιες.

• Μειώσει σηµαντικά τα τέλη εµπόρων ώστε να είναι επωφελή για τους εµπόρους και 

την ευρωπαϊκή οικονοµία.

• Κάνει φθηνότερες, ασφαλέστερες και πιο εύχρηστες συναλλαγές για καταναλωτές 

αλλά και εµπόρους.

• Προστατεύει τους Ευρωπαίους πολίτες και τις µικρές επιχειρήσεις


 

«Σε αυτό το πλαίσιο, είναι ζωτικής σηµασίας οι επιχειρήσεις της Ευρώπης - ιδίως οι µικροί 
έµποροι - να έχουν άµεση βελτίωση από την εισαγωγή του ψηφιακού ευρώ από την πρώτη 
ηµέρα», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Νίκος Παπανδρέου και πρόσθεσε: «Αυτό δεν είναι µια 
µάχη µε άσπρο-µαύρο µεταξύ χωρών, ούτε µεταξύ εµπόρων και τραπεζών. Θέλουµε να 
προστατεύσουµε τους Ευρωπαίους πολίτες και τις µικρές επιχειρήσεις, ενώ ταυτόχρονα να 
στηρίξουµε τις ευρωπαϊκές τράπεζες στη διάθεση του ψηφιακού ευρώ».


Στη σχετική ανακοίνωσή του το S&D µετά από διαβουλεύσεις που έλαβαν χώρα το απόγευµα 
της Τετάρτης αναφέρει πως «η Ευρώπη βρίσκεται στο κατώφλι του µεγαλύτερου έργου 
χρηµατοοικονοµικής υποδοµής που έχει αναληφθεί από την ίδρυση της ευρωζώνης. Το 
ψηφιακό ευρώ έχει τη δυνατότητα να αποτελέσει µια πραγµατική εναλλακτική λύση στην 
κυριαρχία των ιδιωτικών κολοσσών πληρωµών - ένα κυρίαρχο δηµόσιο µέσο που θα θέτει 
τους ανθρώπους πάνω από το κέρδος. Αλλά αυτή η δυνατότητα θα αξιοποιηθεί µόνο αν το 
ψηφιακό ευρώ λειτουργήσει στην πραγµατική οικονοµία - στον φούρνο, στο φαρµακείο, στη 
µικρή µπουτίκ, στον πάγκο της αγοράς. Και αυτό σηµαίνει ότι πρέπει να λειτουργήσει για τους 
εµπόρους».


Αναλυτικά η δήλωση του Νίκου Παπανδρέου

«Για να επιβιώσει και να ευηµερήσει στην αναδυόµενη νέα τάξη πραγµάτων, η Ευρώπη 

πρέπει να ανακτήσει τη νοµισµατική της ανεξαρτησία µε την καθιέρωση ενός αξιόπιστου 

δηµόσιου ψηφιακού µέσου πληρωµών για όλους. 

Σε αυτό το πλαίσιο, είναι ζωτικής σηµασίας οι επιχειρήσεις της Ευρώπης - ιδίως οι µικροί 

έµποροι - να έχουν καλύτερη τύχη από την εισαγωγή του ψηφιακού ευρώ από την πρώτη 

ηµέρα. Το ψηφιακό ευρώ θα πρέπει να αποτελεί µια πραγµατική εναλλακτική λύση έναντι των 

τελών που χρεώνουν τα υφιστάµενα ιδιωτικά συστήµατα πληρωµών. Αυτό έχει σηµασία για 

όλους µας: για την τοπική καφετέρια ή το παντοπωλείο στον δρόµο µας και για όλους εµάς 

που αγοράζουµε τον καφέ και τα φρούτα µας από εκεί. 

Οποιαδήποτε αµοιβή εµπόρου θα πρέπει να είναι προβλέψιµη, προσιτή, διαφανής και δίκαιη. 

Η δέσµευση των νοµοθετών θα πρέπει να είναι σαφής: τα τέλη εµπόρων θα πρέπει να είναι 

σηµαντικά χαµηλότερα και επωφελής για τους εµπόρους και την ευρωπαϊκή οικονοµία. 

"Ο στόχος είναι να γίνουν οι πληρωµές πιο εύχρηστες, φθηνότερες και ασφαλέστερες - τόσο 

για τους καταναλωτές όσο και για τους ιδιοκτήτες καταστηµάτων. Αυτό δεν είναι µια µάχη µε 
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άσπρο-µαύρο µεταξύ χωρών, ούτε µεταξύ εµπόρων και τραπεζών. Θέλουµε να 

προστατεύσουµε τους Ευρωπαίους πολίτες και τις µικρές επιχειρήσεις, ενώ ταυτόχρονα να 

στηρίξουµε τις ευρωπαϊκές τράπεζες στη διάθεση του ψηφιακού ευρώ».


Στο link που ακολουθεί µπορείτε να βρείτε ολόκληρη την ανακοίνωση του S&D µε τη 
δήλωση του Νίκου Παπανδρέου 
 
https://www.socialistsanddemocrats.eu/newsroom/getting-digital-euro-right-small-merchants-
hold-key-europes-financial-independence



